

## Консультация для родителей «Вместе трудиться - всегда пригодится»

Труд не должен восприниматься ребенком как повинность или наказание.

Труд также не должен быть противопоставлен игре и развлечениям.

Очень важно грамотно раскрывать детям понятия «ответственность» и

«самостоятельность». Для начала определите круг обязанностей, которые ребенок вполне может выполнять сам, без сторонней помощи, не тратя много сил и времени. Сюда могут входить и элементарное самообслуживание, и помощь по хозяйству. Пусть все, что ребенок сделает, помогает ему почувствовать себя полезным, дает повод для оправданной гордости. Тогда каждая убранная со стола тарелка или



собранное с дерева яблоко станут вкладом в общее дело. Чтобы приучить ребенка к труду, используйте общие семейные занятия: подготовку к встрече гостей, уборку территории на дачном участке или рукоделие по интересам. В качестве поощрения инициативы ребенка введите

специальные призы (нарисованные медали, угощения), но не развивайте у ребенка стремление работать только за вознаграждение.



*Желаем удачи в воспитании детей!*